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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 11/05/2020  

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Πρόεδρο Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Υπόψη: κ. Υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης

Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Μη καταβολή Αναπηρικού Επιδόματος και Αναπηρικής Σύνταξης στα

ΑμεΑ λόγω αναστολής λειτουργίας των “ΚΕΠΑ”»

Κύριoι, κύριoι  Υπουργοί, 

Μέσα σε όλα τα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες με Ειδικές Ανάγκες, το

τελευταίο διάστημα, δεν εισπράττουν τα Αναπηρικά τους Επιδόματα, λόγω της μη

ανανέωσης  της  Απόφασης  Πιστοποίησης  ποσοστού  Αναπηρίας  τους  από  τις

διάφορες Επιτροπές  Αξιολόγησης Αναπηρίας, των κατά τόπους «ΚΕΠΑ» της χώρας.

Αναφερόμαστε σε εκείνους, των οποίων έληγε η Διάγνωση Αναπηρίας των «ΚΕΠΑ»

στις 31/3, πέρασαν από τις κατά τόπους αρμόδιες Επιτροπές, ως άνω, έγκαιρα πριν

την  ανωτέρω  ημερομηνία  και  εκκρεμούσε  μόνον  η  έκδοση  των  αντίστοιχων

Αποφάσεων  Πιστοποίησης  Αναπηρίας.  Λόγω  της  αναστολής  λειτουργίας  των

«ΚΕΠΑ», οι εν λόγω Αποφάσεις δεν εκδόθηκαν, με συνέπεια, να σταματήσει από

1/4/2020 η καταβολή των σχετικών Επιδομάτων Αναπηρίας. Εκτός, βέβαια, από τον

ανωτέρω  παραλογισμό,  εξίσου  παράλογο  είναι  και  το  γεγονός  ότι,  άνθρωποι  με

αναπηρίες μη αναστρέψιμες, καλούνται, κάθε τριετία, να περάσουν από Επιτροπή

Αξιολόγησης Αναπηρίας  για  να πιστοποιηθεί  εκ  νέου(!)  η  ύπαρξη της  αναπηρίας

τους. 

Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω,
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Γιατί δεν προχώρησαν τα «ΚΕΠΑ» στην έκδοση των σχετικών Αποφάσεων Πιστο-
ποίησης ποσοστού Αναπηρίας, που ήδη είχαν εγκριθεί από τις αρμόδιες Επιτροπές
Αξιολόγησης Αναπηρίας, πριν την τρέχουσα περίοδο παύσης λειτουργίας τους και
γιατί δεν μπόρεσε να λειτουργήσει, στην περίπτωσή αυτή, το «ψηφιακό κράτος»; 

2. Αφού δεν υπήρχε, πρακτικά, η δυνατότητα ανανέωσης των Αποφάσεων Πιστοποί-
ησης ποσοστού Αναπηρίας, που έληγαν, γιατί -λόγω των έκτακτων συνθηκών- δεν
συνεχίστηκε η καταβολή των Αναπηρικών Επιδομάτων, σύμφωνα με την προηγούμε-
νη λήγουσα Απόφαση Πιστοποίησης ποσοστού Αναπηρίας, των ίδιων αρμοδίων Επι-
τροπών Αξιολόγησης Αναπηρίας, μέχρι τη λήξη των απαγορευτικών μέτρων λόγω
κορωνοϊού;

3. Γιατί εξακολουθεί να ζητάει η Πολιτεία την επαναπιστοποίηση όλων των κατηγο-
ριών αναπηρίας, παρόλο που οι περισσότερες από αυτές έχουν μη αναστρέψιμο χα-
ρακτήρα (πχ ακρωτηριασμός άκρων, αυτισμός, νοητική υστέρηση κλπ);

4. Προτίθεσθε, αφενός, να προχωρήσετε άμεσα στην καταβολή των ως άνω διακο-
πέντων Επιδομάτων Αναπηρίας και αφετέρου, να διορθώσετε τα ως άνω κακώς κεί-
μενα του υπάρχοντος συστήματος Αξιολόγησης Αναπηρίας, που κυριολεκτικά, βασα-
νίζει ανθρώπους, ήδη αρκετά βεβαρημένους από τις Αναπηρίες τους;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος
 

Κωνσταντίνος Χήτας
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